Протокол №3 
Заседания Отделения общественного совета по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по Тамбовской области


Присутствовали 

Члены Совета:
Османов Эдуард Алиевич помощник ректора ТГУ им. Г.Р.Державина по международному образованию 
Курзин Леонид Михайлович  Начальник ТОГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы»
Симонов Сергей Николаевич  Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения ТГУ им. Г.Р.Державина 
Кулин Николай Эрнестович помощник 1-го заместителя Председателя  Тамбовской областной думы, член Президиума Тамбовского отделения Союза журналистов 

Председатель: Бобылева Елена Юрьевна Генеральный директор Бюро независимой медико-криминалистической  экспертизы, заместитель генерального директора по правовым вопросам Центра диагностики  и лечения Тамбовмедсервис, юрист, к.ф.н.

Секретарь: Прохоровская Татьяна Ивановна юрист ООО Тамбовская медицинская компания»

Кворум обеспечен, собрание правомочно принимать решения.

Представители Управления Росздравнадзора по Тамбовской области:

Чернышев Андрей Валентинович – Руководитель
Высоцкая Светлана Вячеславовна – помощник Руководителя
Юмашева Ирина Петровна – заместитель Руководителя

Приглашенные:
Семенов Алексей Николаевич - Руководитель - главный эксперт по МСЭ ФКУ «Главное бюро МСЭ по Тамбовской области»
Дору-Товт Василий Петрович – Главный врач МЛПУ "Городская больница 4" города Тамбова
Баранов Александр Викторович - Главный врач ТОГБУЗ «Тамбовская центральная районная больница»


Повестка дня:

1. Рассмотрения заявления о принятии в члены Общественного совета по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по Тамбовской области Федотова Владимира Вячеславовича (уполномоченный общественный эксперт от Общероссийской Общественной организации инвалидов – больных рассеянным склерозом). Слово
2. Рассмотрение, обсуждение и утверждение Плана работы Совета на 2014 год.
3. Круглый стол на тему: «Механизмы общественного и гражданского контроля качества и доступности медико-санитарной помощи и лекарственного обеспечения населения Тамбовской области» 

Открыла заседание Председатель Тамбовского отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по Тамбовской области Бобылева Елена Юрьевна. Вступительное слово: 
Уважаемые коллеги, сегодня у нас с вами заключительное заседание Совета в 2014 году, просвещенное утверждению плана работы Совета на 2014 г. а так же выработке приоритетных направлений в организации системы гражданского контроля в области защиты прав пациентов.  

По первому вопросу выступила: Бобылева Елена Юрьевна. Предложено рассмотреть кандидатуру Федотова Владимира Вячеславовича Председателя Тамбовского отделения  Общероссийской общественной организации инвалидов-больных рассеянным склерозом. 

С вступительным словом выступил Федотов Владимир Вячеславович: Привлечение к работе Совета по защите прав пациентов Общественные организации пациентов является наиважнейшим механизмом поиска решений по целому ряду проблемных вопросов, связанных с реализацией прав пациентов в Тамбовской области, как в сфере предоставления медицинской помощи так и лекарственном обеспечении. 

Вопрос, вынесенный на голосование: «Принять в члены совета Федотова Владимира Вячеславовича».

Голосовали – ЗА единогласно

Решили: Принять в члены совета Федотова Владимира Вячеславовича

В ходе обсуждения поступило предложение принять в члены Совета Баранова Александра Викторовича и Дору-Товт Василия Петровича. Возражений не поступило. 

Вопрос, вынесенный на голосование: «Принять в члены совета Баранова Александра Викторовича и Дору-Товт Василия Петровича»

Голосовали – ЗА единогласно

Решили: Принять в члены совета Баранова Александра Викторовича и Дору-Товт Василия Петровича.

Второй вопрос повестки дня: Рассмотрение, обсуждение и утверждение Плана работы Совета на 2014 год.

1) На сегодняшний день, главными направлениями развития здравоохранения являются акценты на удовлетворенность населения мед. помощью (приоритет пациента), развитие первичного звена здравоохранения, увеличение доступности бесплатных лекарств. Необходимо отметить, что последовательная реализация в Тамбовской области приоритетного национального проекта «Здоровье» позволила улучшить качество медицинской помощи, повысить ее доступность для населения.  Вместе с тем, реализация всех этих направлений  требует от государства осуществления целого комплекса мер, направленных на создание правовых и материальных гарантий как на федеральном, так и региональном уровнях.  И в этом большую роль играет Общественность, институты гражданского общества. В том числе и наш с Вами Общественный совет как реальный инструмент гражданского контроля. 
Прошу Вас рассмотреть основные направления, предлагаемые для работы Совета в 2014 году. 
Возражений по Представленному плану не поступило. 

Вопрос вынесен на голосование.
Голосовали – ЗА единогласно

Решили: Утвердить План работы Тамбовского Отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по Тамбовской области  на 2014 год (Приложение №1).
Периодичность проведения заседаний – 1 раз в квартал
Внесение изменений в план работы Совета на 2014 год – в соответствии с Положением об ТО Совета
Ответственные лица за подготовку материалов к следующему заседанию Совета – Бобылева Е.Ю. Прохоровская Т.И.

Повестка дня исчерпана, других вопросов не поступало.

Проведен круглый стол на тему: «механизмы общественного и гражданского контроля качества и доступности медико-санитарной помощи и лекарственного обеспечения населения Тамбовской области»

С докладами выступили: Руководитель Управления Росздравнадзора по Тамбовской области Чернышев А.В «Структура государственного контроля в системе здравоохранения», Юмашева И.П. «Проблемы лекарственного обеспечения», Семенов Алексей Николаевич «система органов медико-социальной экспертизы в Тамбовской области: существующие проблемы и предполагаемые пути решения.»

Руководитель Управления Росздравнадзора по Тамбовской области доложил о существующей на сегодняшний день структуре органов гос. контроля в системе здравоохранения, эффективности их работы, проблемах взаимодействия.

Заместитель Руководителя Управления Росздравнадзора по Тамбовской области кратко доложила о состоянии лекарственного обеспечения на территории Тамбовской области.

Руководитель - главный эксперт по МСЭ ФКУ «Главное бюро МСЭ по Тамбовской области» кратко доложил об организации работы системы МСЭ на территории Тамбовской области. 


В ходе обсуждения представленных докладов Решили: 

- пригласить на следующее заседание Общественного совета представителей Страховых компаний, работающих в системе ОМС, для обсуждения вопроса осуществления надлежащей экспертизы качества оказанной медицинской помощи и существующих механизмов защиты прав пациентов представителями страховой компании на территории Тамбовской области.  

- выработать рекомендации  для представителей ЛПУ области по информированию граждан о возможности защиты своих прав, способах и механизмах (конкретные схемы действий при возникновении конфликтной ситуации). 
- привлечь к работе Совета имеющиеся в Области общественные пациентские организации.

- Обсудить новую концепцию совершенствования медико-социальной экспертизы  с учетом постепенного перехода на новые классификации и критерии медико-социальной экспертизы с учетом Международной классификации функционирования /МКФ/.

Заключительное слово Бобылева Е.Ю.  Вопросов и желающих выступить нет. На этом заседание предлагаю закончить. 



Председатель   (подпись)  Бобылева Е.Ю.

Секретарь         (подпись)  Прохоровская Т.И.


