Анализ результатов анкетирования 
определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области


Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области, проведенного 24 октября 2017 года по адресу г.Тамбов, ул. Советская, дом 93, актовый зал (2 этаж) Медицинского института Государственного университета им. Г.Р. Державина. 
Респондентами заполнено 166 анкет. Обработано 166 анкет. Для оценки использовалась  5-балльная система оценки, итого:
Средняя оценка за тематическую направленность 5 балла.  
Средняя оценка за квалификацию выступающих 5 баллов. 
Средняя оценка за соответствие заявленной программе мероприятия 4,9 балла
Средняя оценка за организацию проведенного мероприятия 4,7 балла
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,9.

100% респондентов отметили необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий

На основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности респондентами были озвучены следующие предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения: 

· Разграничить четко понятие  и регистрацию биологически активных  добавок (БАД) к пище. Не использовать   фармацевтически   активные субстанции  при  производстве   БАД.

· Рассмотреть возможность предоставления льгот аптечным учреждениям, осуществляющим отпуск, т.к.  для аптечных  учреждений  это влечет дополнительные материальные затраты.
· Рассмотреть возможность привлечения пациентов к административной ответственности  в части неисполнения  или исполнения ненадлежащим образом   положений  Федерального  закона  от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" 

Основными предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области опрошенные назвали:
· анализ и информирование медицинских учреждений о нарушениях законодательства в сфере здравоохранения и причинах их возникновения;
· на публичных обсуждениях уделять больше времени спорным вопросом законодательства и путям их разрешения;
· усилить контроль за поставками качественных лекарственных средств;
· продолжить практику публичных обсуждений;




