Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Тамбовской области объявляет прием документов кандидатов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы (прием документов с 03 февраля по 23 февраля 2017 года)
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПО ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
с 03 февраля по 23 февраля 2017 г. объявляет конкурс
на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в территориальном органе:
- главный специалист-эксперт отдела контроля качества и безопасности  медицинской деятельности
Прием документов с 03 февраля по 23 февраля 2017 года по адресу: 392030, г. Тамбов, ул. Урожайная, д. 2 Ж, каб. 25, ежедневно с 9.00 до 17.00 ч., кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней.
Кандидаты, не соответствующие квалификационным требованиям; несвоевременно представившие документы, представившие их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины, либо отказавшиеся от оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, к участию в конкурсе не допускаются.
Кандидатам, допущенным ко второму этапу конкурса (заседание конкурсной комиссии), будут направлены сообщения о дате, месте и времени его проведения. Также информация будет размещена на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора: http://68reg.roszdravnadzor.ru 
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, проживание и др.), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей, установлены:
Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Указом Президента Российской Федерации № 1131 от 27 сентября 2005 г. «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих»
Приказом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения от 14.08.2014 № 5787 «Об утверждении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения» (зарегистрирован в Минюсте России 29.09.2014 № 34156).
Дополнительную информацию можно получить по телефону: 63-32-16.



Дата проведения 2 этапа конкурса, объявленного с 03 февраля по 23 февраля 2017 года
Территориальный орган  Росздравнадзора по Тамбовской области информирует участников конкурса на замещение вакантных должностей государственных гражданских служащих
Дата проведения 2 этапа конкурса, объявленного с 03 февраля по 23 февраля 2017 года, состоится: 14 ноября 2017 в 15.00 для кандидатов, претендующих на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в территориальном органе:
- главный специалист-эксперт отдела контроля качества и безопасности  медицинской деятельности
Конкурс состоится по адресу: г. Тамбов, ул. Урожайная, 2 Ж.
Конкурсные испытания будут проходить в форме собеседования на предмет знания Конституции Российской Федерации, нормативных правовых актов, регламентирующих прохождение государственной гражданской службы, и вопросов, касающихся специфики деятельности по выбранной вакантной должности.
                     











	Территориальный орган Федеральная службы по надзору в сфере здравоохранения по Тамбовской области объявляет результаты конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы
Территориальный орган Федеральная службы по надзору в сфере здравоохранения по Тамбовской области 
объявляет результаты конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы
      По результатам заседания Конкурсной комиссии территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Тамбовской области от 12 ноября 2015 года победителем конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы - главный специалист-эксперт отдела организации контроля в сфере здравоохранения является  Третьякова Анна Ивановна.
      Выражаем признательность всем участникам конкурса. Победитель конкурса приглашается в отдел финансового, правового и кадрового обеспечения территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Тамбовской области в целях оформления документов для назначения на должность.
     Претендентам, не прошедшим по конкурсу, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: 392030, г. Тамбов, ул. Урожайная, д. 2 Ж.
Информация по телефону: (4752)63-32-16.

