Анализ результатов анкетирования 
определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области


Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области, проведенного 25 июля 2017 года по адресу г.Тамбов, ул. Советская, дом 93, актовый зал (2 этаж) Медицинского института Государственного университета им. Г.Р. Державина. 
Респондентами заполнено 88 анкет. Обработано 88 анкет. Для оценки использовалась  5-балльная система оценки, итого:
Средняя оценка за тематическую направленность 4,9 балла.  
Средняя оценка за квалификацию выступающих 5 баллов. 
Средняя оценка за соответствие заявленной программе мероприятия 4,9 балла
Средняя оценка за организацию проведенного мероприятия 4,7 балла
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,8.

100% респондентов отметили необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий

На основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности респондентами были озвучены следующие предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения: 

· При разработке нормативно-правовых актов прописывать примерную инструкцию, алгоритм, СОП.
· Разработать комплекс мероприятий по управлению системой качества, утвержденный на федеральном уровне для медицинских организаций.
· Усилить контроль за лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения непосредственно у производителей, не допускать поступления фальсифицированных лекарственных средств и изделий медицинского назначения в медицинские организации.
· Риск-ориентированный подход должен в равной степени обеспечивать проведение проверок в организациях любой формы собственности. Разработанный подход практически исключает частные медицинские организации и индивидуальных предпринимателей из системы контроля, при этом наиболее часто не соблюдают законодательство частные медицинские организации.
· Необходимо внесение изменений в законодательство, которые бы более четко регулировали действия производителей при регистрации медицинских изделий, внесении соответствующих изменений в техническую документацию и регистрационное досье, определяли бы более четко содержание приложений к регистрационному удостоверению, а также содержанию необходимой информации для возможной идентификации медицинских изделий при приемке. Также необходимо ужесточить контроль за производителями медицинских изделий по соблюдению требований законодательства в сфере обращения медицинских изделий, с целью минимизировать нагрузку на медицинские организации, которые порой являются заложниками ситуации при приемке медицинских изделий не соответствующих требованиям законодательства.

Основными предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области опрошенные назвали:
· проведение разъяснительной работы ТО Росздравнадзора, включая информирование медицинских учреждений, проведение семинаров и вебинаров об изменениях в законодательной базе здравоохранения и в правоприменительной сфере исполнения нормативных документов, включая распространение соответствующих нормативных документов;
· анализ и информирование медицинских учреждений о нарушениях законодательства в сфере здравоохранения и причинах их возникновения;
· продолжить практику публичных обсуждений;




