Пресс-релиз

Территориальный орган Росздравнадзора по Тамбовской области

Внеплановая проверка ФКУЗ МСЧ-68 ФСИН России
Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области, в период с 21.08.2017 по 01.09.2017, на основании требования Следственного отдела по Октябрьскому району города Тамбова о проведении проверки по факту смерти заключенного,была проведена внеплановаядокументарная проверка в отношениифедерального казенного учреждения здравоохранения «Медико-санитарная часть № 68 Федеральной службы исполнения наказаний» с привлечением экспертовпо профилям«организация здравоохранения и общественное здоровье», «терапия», «травматология и ортопедия». 
Проверка проводилась по направлениям:
- Государственный контроль соблюдения прав граждан в сфере охраны здоровья;
- Государственный контроль за соблюдением порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи.
В ходе проверки выявлены нарушения Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Минюста РФ от 17.10.2005 г. № 640/190 «О порядке организации медицинской помощи лицам, отбывающим наказание в местах лишения свободы и заключенным под стражу», а именно:
[bookmark: _GoBack]- записи  в  истории  болезни заключенногомалоинформативны,  описание местного  статуса  не  соответствовали диагнозу;
- не оформлен консилиум  (вместо  согласия  на лечение  при  поступлении пациента  в  бессознательном  состоянии);
- имела  место  недооценка  тяжести  состояния  больного  на  амбулаторном  этапе при осмотрах.
Начальнику ФКУЗ МСЧ-68 ФСИН Россиивыдано Предписание об устранении нарушений.
Материалы проверки направлены в Следственный  отдел  СК по Октябрьскому району города Тамбова и прокуратуру по надзору за соблюдением законодательства в исправительных учреждениях.Сведения о проведенной  проверке  размещены в АИС Росздравнадзора.
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