Пресс-релиз

Территориальный орган Росздравнадзора по Тамбовской области


Проверка аптечных учреждений в I полугодии 2018 года.
В I полугодии 2018 года территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области было проведено 19 плановых проверок аптечных и медицинских организаций по направлениям:
1.	Федеральный государственный надзор в сфере обращения лекарственных средств; 
2.	Соблюдение лицензионных требований и условий при осуществлении фармацевтической деятельности;
3.	Соблюдение лицензионных требований и условий при осуществлении деятельности, связанной с оборотом наркотических средств и психотропных веществ и их прекурсоров.
По результатам проверок выдано 7 предписаний об устранении выявленных нарушений, в отношении виновных должностных лиц составлено 7 протоколов об административном правонарушении. 
В соответствии с заданием Росздравнадзора от 27.12.2017 №02И-3269/17 «О проведении государственного контроля качества лекарственных средств», в проверенных организациях был произведен отбор лекарственных средств в соответствии с номенклатурой, указанной в задании в количестве 70 наименований. Образцы отправлены в ФГБУ «ИМЦ ЭУА ОСМП» Росздравнадзора (Тамбовский филиал) в день проверки. Все результаты анализов положительные.
Руководитель                                                                        А.В. Чернышев




Контактное лицо для СМИ – Храмцова Ю.А., главный специалист-эксперт отдела контроля качества и безопасности медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области, телефон 63-32-14, факс 63-32-14, e-mail: info@reg68.roszdravnadzor.ru
