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Территориальный орган Росздравнадзора по Тамбовской области


[bookmark: _GoBack]Комплексная проверка в  филиале №9 ФГКУ «1586 ВКГ» Минобороны России
Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области в период с 28.05.2019 по 28.06.2019 была проведена  плановая комплексная выездная проверка в отношении  филиала №9  Федерального государственного казенного учреждения «1586 военный клинический госпиталь» Министерства обороны Российской Федерациипо  направлениям:
- Лицензионный контроль осуществления медицинской деятельности; 
- Государственный контроль качества и безопасности медицинской деятельности.
В ходе проверки был выявлен ряд нарушений, в том числе:
Оснащение  хирургического  отделения не соответствовало требованиям приказа  Министерства здравоохранения РФ от 15 ноября 2012 г. N 922н "Об утверждении  Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю «хирургия»: отсутствовала система палатной сигнализации, система разводки медицинских газов, сжатого воздуха и вакуума, шкаф для комплектов операционного белья и инструментов, столики манипуляционные, кресло смотровое универсальное, установка (устройство) для обработки рук хирурга, противопролежневые матрасы, набор хирургический малый, монитор прикроватный. Не соблюдались санитарные требования к помещениям хирургического отделения: требовалось проведение ремонта в процедурном кабинете и палате для пациентов с гнойными осложнениями (поверхность потолков и стен не позволяет проводить надлежащую влажную обработку в связи с наличием дефектов и отслоений краски, трещин на стенах и потолке), наблюдалось недостаточное количество функциональных кроватей.
На два наименования медицинского оборудования не представлена эксплуатационная документация и регистрационные удостоверения,не представлены сведения о техническом обслуживании.
Начальнику филиала №9 ФГКУ «1586 ВКГ» Минобороны России выдано предписание об устранении нарушений. Материалы размещены в программе АИС Росздравнадзора и на сайте proverki.gov.ru.
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