Пресс-релиз
Территориальный орган Росздравнадзора по Тамбовской области

Результаты отбора образцов медицинских изделий
 за 1 полугодие 2019 года
Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год в рамках государственного контроля за обращением медицинских изделий за 6 месяцев 2019 года был осуществлён отбор 55 наименований образцов медицинских изделий с целью проведения экспертизы качества, эффективности и безопасности медицинских изделий, в том числе  в отношении 29 наименований образцов медицинских изделий технические испытания были проведены непосредственно на месте эксплуатации медицинских изделий  в медицинской организации  с привлечением эксперта и  испытателей ФГБУ «ВНИИИМТ» Росздравнадзора, а также  с выездом автомобиля специального «Лаборатория»  с испытательным оборудованием. 
По состоянию на 01.07.2019 г. в результате проведения экспертизы качества, эффективности и безопасности медицинских изделий получены:
-14 отрицательных заключений ФГБУ «ВНИИИМТ» Росздравнадзора;
-1положительное заключение ФГБУ «ВНИИИМТ» Росздравнадзора. 
В отношении 40 наименований медицинских изделий экспертиза качества, эффективности и безопасности ведётся.  
В отношении медицинских изделий с отрицательными заключениями ФГБУ «ВНИИИМТ» Росздравнадзора медицинскими организациями  ведётся работа с поставщиками (производителями) данных медицинских изделий по вопросу принятия мер по выявленным нарушениям в соответствии с действующим законодательством РФ в сфере обращения медицинских изделий. В ряде случаев Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области  приняты решения о приостановлении применения данных медицинских изделий. 

Руководитель                                                       А.В. Чернышев
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