Пресс-релиз
Территориальный орган Росздравнадзора по Тамбовской области


Систематические грубые нарушения в ООО «Формула здоровья»
Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области,  в  связи с  многочисленными обращениями граждан  в отношении ООО «Формула здоровья»,   в первом полугодии  2019 неоднократно проведены внеплановые выездные проверки.  Последний акт по результатам  проверки   от  21.06.2019.  
     В результате проверок  выявлен ряд системных грубых нарушений при осуществлении медицинской деятельности.  В отношении  юридического лица ООО «Формула здоровья» было составлено три  протокола  об административных правонарушениях, вынесены наказания в виде штрафа  на общую сумму  180,0 тысяч рублей.  
Территориальным органом Росздравнадзора по Тамбовской области  инициирована процедура аннулирования лицензии на осуществление медицинской деятельности. В арбитражный суд Тамбовской области подано заявление об аннулировании лицензии на осуществление  медицинской деятельности ООО «Формула здоровья».      Материалы  проверок  переданы в УМВД по Тамбовской области для  возбуждения уголовного дела  по признакам преступления. 
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Контактное лицо для СМИ – Храмцова Ю.А., главный специалист-эксперт отдела контроля качества и безопасности медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тамбовской области, телефон 63-32-14, факс 63-32-14, e-mail: info@reg68.roszdravnadzor.ru
